

Галина Николаева
(краткая биография)
Галина Евгеньевна Николаева
(Лялянка) родилась в 1914 г.
в деревне Усмановка, бывшая
в Сибири. Окончила десятилетнюю
школу. Здесь она поступила в
институт, по окончании которого осталась при
фармакологии, сначала аспирант, потом ассистент.

В начале Великой Отечественной войны Галина Евгеньевна жила военным врачом на пароходе-транспорте, спасая раненых из Сталинграда. После аварии судна была эвакуирована и в дальнейшем стала врачом в тыловом госпитале.

Писать начала в 1945 году. Их печатались в журнале «Знамя», затем были помещены в журнале «Сквозь огонь» (1946). В 1945 году в журнале «Знамя» был напечатан ее роман «Гибель командарма». В это время ею был написан ряд статей на колхозные темы.

В 1950 году вышел роман «Братва», за который Г. Николаева была удостоена Сталинской премии. В романе изображен драматический рост простой советской женщины — колхозницы, показана борьба за восстановление разрушенного войной колхозного хозяйства, поставлены вопросы о судьбе семьи и морали.

Сюжетные линии и образы романа положены в основу пьесы «Высокая волна» (которую Г. Николаева писала в содружестве с Радзинским) и кинофильма «Возвращение Василия Бортко».

Другим крупным произведением писательницы является «Повесть о директоре МТС и главном инженере» («Знамя», № 9 в 1954 году), посвященная коммунистам Алтая и Казахстана. Это повесть о становлении нового характера и о воспитании коммунистического отношения к труду.

В 1955 году вышел цикл стихов «Через десятилетие» («Знамя», № 5) и пьеса в 4-х действиях «Первая весна», написанная Г. Николаевой совместно с С. Радзинским.

В журнале «Октябрь» за прошлый год напечатан роман «Битва в пути» (№ 3, 4, 5, 6, 7). На роман «Битва в пути» опубликованы рецензии в «Литературной газете» от 26 сентября 1955 года, от 14 ноября 1955 года и в газете «Труд» от 17 января 1956 года.

ЧАСЫ ДОСУГА

ЗАДАЧА

Переставьте расположенные здесь беспорядке буквы так, чтобы можно было прочитать четверостишие А. Безыменского.

Учите при этом, что последовательность правильного расположения букв связана с их расположением.

Редактор А. М. Леонтьев

Часы: среда и суббота.

Зак. 158

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 15 (26)
Год издания 2-й

Среда, 19 февраля 1958 года.

Цена 15 коп.

16 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

НАШ КАНДИДАТ — ЕКАТЕРИНА НИКОЛАЕВА

ЭТО ПРОИЗОШЛО в Георгиевском зале Кремля на одном из приемов, устроенных Советским правительством. Иностранка, впервые приехавшая к нам с Запада, поинтересовалась профессией своей случайной соседки — скромной женщины с приятным русским лицом.

— Я свинарка, — ответила та.

Когда переводчик перевел этот ответ, собеседница попросила его уточнить:

— Госпожа работает в научном институте по проблемам свиноводства, правильно ли я поняла?

— Нет, неправильно, — улыбнулась женщина. — Я простая крестьянка, работаю свинаркой на колхозной ферме...

Иностранка с удивлением сказала переводчику:

— Я первый раз в жизни вижу свинарку в «высшем обществе», да еще на официальном приеме.

Как бы удивилась теперь эта светская дама, если бы узнала, что ее случайная знакомая — свинарка колхоза «Победа» Дмитровского района Екатерина Ивановна Николаева — выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР!

Год тому назад добрая слава пришла к Екатерине Николаевой. За выдающиеся трудовые достижения ей было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Нет, не о славе думала колхозница. Все ее помыслы, все ее заботы были направлены на то, чтобы дать любимой Родине больше продуктов животноводства. Ради этого она в течение восьми лет подряд, чуть забрезжит рассвет, спешила на ферму. Ради этого она внимательно изучала и смело применяла в своей работе передовой опыт.

Еще не так давно приплыли на Кончининскую ферму, где работает Е. И. Николаева, были сравнительно малочисленны. В среднем от каждой свиноматки получали по 16—17 поросят в год. А Екатерина Ивановна, обслуживая 10 свиноматок, получила 338 поросят — по 33,8 в среднем на свиноматку. Это был настоящий успех!

Сорок лет тому назад крестьяне села Настасьево — теперешнего центра колхоза «Победа», задыхаясь от безземелья, нищеты, десятками уходили в поисках заработка в кабалу на «Бумаготкацкое заведение Ивана Антоновича Орлова» и множество других таких же предприятий, принадлежащих мелким, но алчным хищникам.

А ныне ордена Ленина колхоз «Победа», с которым на всегда связала свою судьбу Екатерина Николаева, вырос в крупнейшее, многоотраслевое хозяйство, колхоз-миллионер, известный далеко за пределами нашей области.

Счастливо и зажиточно живут теперь крестьяне, неизвестно изменился их культурный облик.

Работая в эти дни на ферме, Екатерина Николаева вновь и вновь вместе с другими колхозниками вспоминает слова из обращения ЦК КПСС ко всем избирателям:

«Необходимо настойчиво добиваться дальнейшего роста в колхозах и сельхозпоголовья всех видов скота и повышения его продуктивности...»

Екатерина Николаева, достойный представитель славного колхозного крестьянства, своим вдохновенным трудом на благо нашей Родины вносит реальный вклад во всенародную борьбу за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Этого замечательного мастера свиноводства глубоко интересуют и перспективы развития других отраслей колхозного производства, и вопросы культурного строительства в деревне, и забота о дальнейшем улучшении быта крестьян. Она неустанно делится своим богатейшим опытом, подробно отвечает на письма, приходящие к ней из разных концов страны, активно участвует в общественной жизни сельхозартели.

Колхозники сельхозартели «Победа» выдвинули знатную свинарку, Героя Социалистического Труда Екатерину Николаеву кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Это предложение было единодушно поддержано многолюдным собранием Дмитровского избирательного округа.

Такие замечательные люди, как Е. И. Николаева, не представляют какого-то исключения в нашей стране.

Самых лучших, самых достойных из них трудящиеся города и деревни назвали сейчас своими кандидатами в Верховный Совет СССР.

Их вырастила и воспитала наша славная Коммунистическая партия.

Из передовой газеты «Ленинское знамя».

Коммунистическая партия заявляет, что она и впредь будет проявлять неустанный заботу об укреплении социалистического государства, о дальнейшем развитии советской демократии, о воспитании народных масс в духе животворных идей советского патриотизма, дружбы и братства народов, пролетарского, социалистического интернационализма.

Из обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям — к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Достойные представители

Из выступления тов. Заиконникова, инженера Лаборатории высоких энергий

Сегодня мы знакомимся с нашими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР — Екатериной Ивановной Николаевой и Андреем Николаевичем Туполевым.

Е. И. Николаева показывает образцы трудовой доблести. Ее опыт работы в животноводстве распространяется по всей стране и помогает решить задачу, поставленную партией, — в ближайшие 2-3 года догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Трудящиеся Московской области выдвинули кандидатом в Совет Национальностей по Московскому сельскому избирательному округу академика, генерал-лейтенанта инженерно-технической службы, дважды Героя Социалистического Труда Андрея Николаевича Туполева.

Жизнь А. Н. Туполева является образцом служения своей Родине. Свыше 45 лет работает Андрей Николаевич в области авиации. Его имя известно всему советскому народу, но и как хорошую общественницу. Она является депутатом Дмитровского районного Совета депутатов трудящихся, участвовала в работе международного семинара женщин.

Борец за линию партии

Из выступления тов. Некрасова, главного инженера Больше-Волжского района гидрооборужений

Героя Социалистического Труда.

Мы знаем Е. И. Николаеву не только как передовика сельскохозяйственного производства, но и как хорошую общественницу. Она является депутатом Дмитровского районного Совета депутатов трудящихся, участвовала в работе международного семинара женщин.

Забота партии о благе народа

Из выступления тов. Писарева, научного сотрудника Лаборатории ядерных проблем

Наш город молодой, но он уже получил известность не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Столь быстрое развитие науки стало возможным здесь благодаря неустанный заботе партии и правительства.

С каждым днем жизнь в нашей стране становится все лучше и лучше, в этом большая заслуга тружеников сельского хозяйства, среди которых немало подлинных мастеров своего дела. К их числу относится Е. И. Николаева. Ее ме-

тод выращивания поросят является прогрессивным и ценным, его изучают животноводы не только в нашей стране, но и за рубежом.

Трудящиеся Московской области выдвинули кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР академика, Генерального авиаконструктора Андрея Николаевича Туполева.

Я призываю всех избирателей в день выборов голосовать за Е. И. Николаеву и А. Н. Туполева.

Представительница колхозного крестьянства

Из выступления тов. Цимберга, председателя колхоза «Большевик»

От имени колхозников колхоза «Большевик» я горячо приветствую кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, представительницу колхозного крестьянства Екатерину Ивановну Николаеву.

Получить в среднем по 34 поросенка от каждой свиноматки — не простое дело. Для этого требуется хорошие знания зоотехнической науки, большое трудолюбие.

Я с большой радостью отдаю свой голос за Екатерину Ивановну Николаеву и призываю всех избирателей единодушно отдать за нее свои голоса.

(Продолжение материалов о съезжании — на второй странице).

Народ выдвинул лучших

Из выступления тов. Белякова, плотника второго строительного участка

В высший орган власти — Верховный Совет СССР советский народ выдвинул лучших людей. Среди них много представителей рабочих и колхозного крестьянства.

Горячий отклик у всего советского народа нашло Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. В этом Обращении выражены дела и думы всех советских людей. В ответ на

16 МАРТА—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Кандидаты ленинского типа

Из выступления секретаря Дубненского горкома партии т. Скворцова

Через месяц мы будем избирать депутатов в высший орган Советской власти. Мы должны избрать в Верховный Совет Союза ССР славных патриотов Родины, лучших из лучших, самых достойных, готовых отдать все свои силы и способности великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Именно такой является выдвинутая кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР по нашему, Дмитровскому избирательному округу Екатерина Ивановна Николаева — знатная свинарка колхоза «Победа», Герой Социалистического Труда.

Именно таким является и всемирно известный конструктор самолетостроения Андрей Николаевич Туполев, давший свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР по Московскому сельскому избирательному округу.

И свинарку колхоза Екатерину Ивановну, и генерального авиаконструктора Андрея Николаевича объединяет одно общее — они самоотверженно, геройски трудятся на своих постах на благо всего советского народа, и наш народ высоко ценит этот чудесный труд.

Все выступавшие здесь товарищи горячо поддерживали кандидатуры тт. Николаевой и Туполева, в простых, сердечных словах славили нашу могучую социалистическую Родину, где радостно жить и работать, славили свою родную Коммунистическую партию, под руководством которой трудящиеся стали хозяевами своей страны.

Именно о такой стране мечтали, за такой строй и такую жизнь боролись передовые русские рабочие в дни Великого Октября, 40-ю юбилейную годовщину которого, мы недавноправляли.

Кажется, невелик исторический срок 40 лет — это период менее, чем жизнь одного поколения, а какие разительные перемены произошли за это время!

Сбылись пророческие слова В. Г. Белинского, который более 100 лет тому назад сказал:

«Завидуем внуки и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940 году — стоящую во главе образованного мира, дающую законы и

науке и искусству и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества».

Именно такой была социалистическая Россия уже в 1940 году. Еще могущественнее и краше стала она теперь.

Ныне нет в мире государства более мощного и более прочного, чем наша великая держава, снискавшая уважение и любовь всего прогрессивного человечества, уверенно идущая по пути к коммунизму.

Товарищи! От имени и по поручению нашей городской партийной организации я горячо поддерживаю и призываю всех участников собрания поддержать кандидатуры в депутаты Верховного Совета Союза ССР Екатерины Ивановны Николаевой и Андрея Николаевича Туполева и выражают уверенность в том, что избиратели молодого советского города Дубны в день выборов, 16 марта, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Е. И. Николаеву и А. Н. Туполова!

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся

нашей страны Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Это Обращение вызвало новый политический подъем среди трудящихся нашей великой Родины.

Руководимый Коммунистической партией наш народ и вперед со всей настойчивостью будет бороться за дальнейший мощный подъем всех отраслей социалистической промышленности и сельского хозяйства, за дальнейшее развитие науки и культуры, за подъем народного благосостояния, за мир во всем мире, за торжество коммунизма.

Как и в прошлых избирательных кампаниях, Коммунистическая партия выступает на предстоящих выборах в едином блоке,

в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигентами.

Товарищи избиратели!

По Дмитровскому избирательному округу кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР зарегистрирована новатор колхозного производства, Герой Социалистического Труда Екатерина Ивановна Николаева, свинарка колхоза «Победа», Дмитровского района.

Кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР по Московскому сельскому избирательному округу за-

Советский народ в Верховный Совет выдвигает лучших и достойных людей. В нашей стране человек завоевывает себе славу трудом. Екатерина Ивановна является представительницей людей, для которых труд на благо Родины является главным в жизни, поэтому трудящиеся нашего избирательного округа и называли ее своим кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР.

Депутат — слуга народа. У него не должно быть разрыва между личным и общественным. Именно такой является т. Николаева.

Екатерина Ивановна — колхозница, она активно участвует в общественной жизни. Ее жизнь является примером для нашей молодежи.



Из обращения

ГОРОДСКОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ДУБНЫ И КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК»

Дорогие товарищи!

16 марта 1958 года трудящиеся Советской страны будут выбирать депутатов в Верховный Совет ССР.

Выборы будут проходить в обстановке огромного политического подъема, в обстановке новых великих успехов в строительстве коммунизма.

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся нашей страны Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Это Обращение вызвало новый политический подъем среди трудящихся нашей великой Родины.

Руководимый Коммунистической партией наш народ и вперед со всей настойчивостью будет бороться за дальнейший мощный подъем всех отраслей социалистической промышленности и сельского хозяйства, за дальнейшее развитие науки и культуры, за подъем народного благосостояния, за мир во всем мире, за торжество коммунизма.

Как и в прошлых избирательных кампаниях, Коммунистическая партия выступает на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигентами.

Товарищи избиратели!

По Дмитровскому избирательному округу кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР зарегистрирована новатор колхозного производства, Герой Социалистического Труда Екатерина Ивановна Николаева, свинарка колхоза «Победа», Дмитровского района.

Кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета ССР по Московскому сельскому избирательному округу за-

Боритесь за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейшее увеличение производства зерна, картофеля, овощей, кормов, за дальнейшие успехи в развитии животноводства!

16 марта — все на выборы!

Пусть 16 марта станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрации нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

Забота Родины помогает трудиться

Из выступления кандидата в депутаты Верховного

Совета ССР т. Николаевой

Дорогие товарищи! Я горячо благодарю Вас за доверие, которое оказали мне, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР.

В нашей стране торжествует полная демократия. Партия и правительство проявляют огромную заботу о благе народа.

Я в 1950 году начала работать свинаркой в колхозе «Победа». Положение на ферме было неблагополучное. Пришлось много потрудиться, чтобы поправить дела. Я стала в

Ленинград. На мясокомбинате имени С. М. Кирова с помощью ученых изготовлен и смонтирован аппарат «Ленинград» для выработки пищевых жиров.

На снимке (справа налево): кандидат технических наук, доцент Технологического института хладильной промышленности А. А. Лапшин, слесарь Л. В. Гашков и начальник экспериментальной мастерской инженер А. В. Скрынник за проверкой износустойчивости шнеков аппарата «Ленинград» после его испытаний.

Фото И. Баранова.
Фотохроника ТАСС.

регистрирован известный авиа-конструктор, академик, дважды Герой Социалистического Труда Андрей Николаевич Туполев.

Мы призываем вас выполнить свой гражданский долг. Дружно явиться на избирательные участки и единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Е. И. Николаеву и А. Н. Туполова!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшее усиление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за ее процветание, за счастливую жизнь советских людей, за укрепление мира во всем мире.

Встретим день выборов новыми успехами в труде!

Товарищи рабочие, инженеры и техники!

Шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение плана 1958 года, за всенародное использование имеющихся резервов производства, за повышение производительности труда, повышение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Труженики сельского хозяйства!

Боритесь за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейшее увеличение производства зерна, картофеля, овощей, кормов, за дальнейшие успехи в развитии животноводства!

16 марта — все на выборы!

Пусть 16 марта станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрации нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

своей работе применять достижения науки и передового опыта в уходе за свиноматками.

За три последних года я получила по 95 поросят от каждой свиноматки. Взяла обязательство в 1958 году получить от каждой свиноматки по 35 поросят.

Вы оказали мне большое доверие, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР. Я приложу все свои силы, чтобы оправдать Ваше доверие.

По следам наших выступлений

14 декабря 1957 года в нашей газете была помещена заметка «Нужна своя телевизионная и радиомастерская».

Заведующий горкомхозом т. Пушкин ответил на по поводу этой заметки следующее:

«Отдел коммунального хозяйства Исполкома горсовета обсудил статью, напечатанную в газете. Принято конкретное решение — в июне месяце открыть мастерскую по ремонту радиоприемников, телевизоров, электроприборов.



На снимке: старший инженер ЛВЭ С. К. Есин производит счет положения пучка в синхрофазотроне. Фото В. Шустрика

На этом же

сужден план

ных исследований

ской лаборатории

по этому вопросу

ректор Лаборатории

блем В. П. Джонса

план также

ную дискуссию

нели участие

всех стран.

Участники с

ились в коор

дрии

Дубну, я думал

диохимику, не

на нем присут

на совещании

физики. Однако

сти оказалось не

понравилось, что

жали в основно

ции. Предстоял больш

ем работ, выразивши

сумме 800 тысяч рублей

вое время встретилс

ности в работе. Не бы

талла, не хватало рабо

лы, так как многие ш

ныне ремонтники

не вернулись из отпуска

Сейчас ремонт

ных судов ведется

Фронтом. К 1 февра

монтировано 20 судов

варский план выполн

график сдачи судов не

нется.

Включившись в соци

ческое соревнование в

выборах в Верховный

ССР, коллектив механи

го цеха, где начальник

Дятлов, трудится за

энергий, борется за

ние графика. Бригада

шахников т. Шешунова

ет дневные задания на

проц. Отлично трудятся И

х

Международное совещание в Объединенном институте закончилось

В Объединенном институте ядерных исследований закончилось международное совещание по ядерной спектроскопии.

Последнее заседание совещания было посвящено обсуждению проекта здания радиохимической лаборатории. С докладом по этому вопросу выступил кандидат химических наук В. А. Халкин. В обсуждении проекта здания активное участие приняли участники совещания от Советского Союза, ГДР, Чехословакии, Польши.

На этом же заседании был обсужден план дальнейших научных исследований радиохимической лаборатории. С сообщением по этому вопросу выступил директор Лаборатории ядерных проблем В. П. Джелепов. Обсуждение плана также вызвало оживленную дискуссию, в которой приняли участие представители почти всех стран.

Участники совещания договорились о координации научных работ Объединенного института ядерных исследований с аналогичными работами в области ра-

диохимии и ядерной спектроскопии в лабораториях стран-участниц Института. Была также установлена договоренность о том, что Объединенный институт будет поставлять странам-участницам Института радиоактивные материалы, необходимые для научных исследований.

Участники совещания осмотрели лаборатории Объединенного института и их оборудование.

Директор Объединенного института ядерных исследований проф. Д. И. Блохиццев и вице-директор проф. М. Я. Даныш приветствовали представителей делегаций, прибывших на совещание, и имели с ними беседу о результатах работы совещания и расширении сотрудничества в проведении научных исследований в области радиохимии и ядерной спектроскопии между Институтом и соответствующими лабораториями стран-участниц.

Ниже мы публикуем высказывания некоторых участников совещания об итогах его работы.

В научной атмосфере

Направляясь на совещание в Дубну, я думал, что мне, как радиохимику, не будет интересно на нем присутствовать, так как на совещании будут преобладать физики. Однако в действительностии оказалось не так. Мне очень понравилось, что, хотя нас окружали в основном физики, главное внимание на совещании было удалено радиохимии.

Нас очень удивил тот факт, что несмотря на скромные средства, радиохимикам Объединенного института удалось добиться хороших результатов.

Прибыль в Дубну, мы сразу почувствовали научную атмосферу: с первых минут нашего пребывания здесь с нами начали говорить о научных проблемах. Дух научного сотрудничества и энтузиазм, который царит в Дубне, заражает каждого, кто сюда прибывает.

ЛАЙШ ИМРЕ,

профессор,
заведующий лабораторией
Физического института
в Дебрецене (Венгрия).

Школа науки

Организовать такое совещание, как здесь, в Дубне, мы в Германской Демократической Республике не можем: специалистов, работающих в области радиохимии и ядерной спектроскопии, у нас немного. В таком же положении находятся и некоторые другие страны. Поэтому инициатива Объединенного института в организации

подобных совещаний заслуживает одобрения.

С мной в Дубну прибыли два молодых специалиста. Для молодежи такие совещания — школа науки.

ЙОЗЕФ ШИНТЕЛЬМЕЙСТЕР,
профессор
Высшей технической школы
в Дрездене (ГДР).

РЕЛИКВИИ БОЕВОЙ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Многолюдно в эти дни в Центральном музее Советской Армии в Москве. Воины, рабочие, колхозники, учащиеся, гости из-за рубежа с большим интересом осматривают залы музея, знакомятся с хранящимися здесь документами и реликвиями боевой славы наших Вооруженных Сил.

В музее экспонируются документы, показывающие руководящую и направляющую роль Коммунистической партии и В. И. Ленина в организации разгрома иностранной военной интервенции и внутренней контрреволюции в 1918—1920 годах.

В трудное для молодой Советской республики время В. И. Ленин горячо призывал рабочих, крестьян и красноармейцев быть стойкими и блестительными.

В «Обращении товарища Ленина к рабочим, крестьянам и солдатам Красной Армии» от 15 июля 1918 года говорится: «Все должны быть на своем посту. Все должны отдать жизнь, если понадобится, для защиты Советской власти, для защиты интересов трудающихся, эксплуатируемых, бедных, для защиты социализма».

В жестокой борьбе с внутренними и внешними врагами мужества и крепла молодая Красная Армия, покрывая свои знамена неувидаемой славой. На одной из витрин — пожелтевшая от времени книга «От Кубани до Волги и обратно», рассказывающая о боевом пути Таманской армии в 1918 году. Автор книги — командир этой армии Е. И. Конюх, герой романа А. С. Серафимовича «Железный поток».

Законное чувство гордости испытывают носители, рассматривая боевые знамена

Институт укрепляет дружбу наших народов

Мы очень довольны, что в Объединенном институте будет строиться большая и современная радиохимическая лаборатория, в которой будет проходить исследования атомной энергии для применения ее в мирных целях. Китайские научные сотрудники с удовольствием примут участие в работах этой лаборатории.

Нам очень нравится интернационализм Института, атмосфера товарищеского сотрудничества и дружбы, которую мы почувствовали, прибыв в этот Институт.

ФЭН СИ-ЧАН,
профессор Института физики
АН Китая.

После совещания перспективы исследований прояснились

От прошедшего совещания мы получили определенную пользу. Нам удалось обменяться мнениями с нашими коллегами по ряду вопросов. На совещании мы прослушали ряд интересных докладов. В результате всего этого перед нами открылись новые перспективы научных исследований в обсуждаемой нами области.

В Дубне меня поразило большое строительство: строятся научные лаборатории, строится также много жилых домов.

Мне хотелось отметить еще, что совещание было хорошо организовано. За все время, пока мы здесь находились, начиная с выхода из самолета, мы не знали никаких забот и занимались только обсуждением научных вопросов.

ЗДЕНЕК ПЛАЙНЕР,
заведующий лабораторией
Института ядерной физики
Чехословацкой Академии Наук.



Коммунисты Иваньковской ГЭС занимают авангардную роль на производстве. На снимке: инженер по защите и автоматике, коммунист Анатолий Васильевич Писнichenko, проработавший на ГЭС более 20 лет.

Фото Н. Печенова.

Такие совещания полезны

Только что прошедшее в Объединенном институте совещание было рабочим: от него не требовалось решения тех или других научных проблем. Участники совещания познакомились с результатами научных исследований, обменялись мнениями по изучаемым вопросам, наметили пути дальнейших исследований. По моему мнению, такие узкие рабочие совещания очень полезны.

Б. С. ДЖЕЛЕПОВ,
член-корреспондент Академии
Наук СССР, заведующий кафедрой
физики Ленинградского
университета.

ИНТЕРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ

Желанный гость у своих избирателей агитатор Иван Михайлович Гусинский. Очень часто можно видеть его среди жителей дома № 12. Беседы Гусинского всегда с интересом все слушают, а на вопросы избиратели получают обстоятельные ответы.

Однажды избиратели пожаловались ему на то, что водоразбор-

ная колонка на Набережной улице долгое время не работала. Иван Михайлович в короткий срок добился ее ремонта.

Многие избиратели благодарят своего агитатора за теплую заботу о них.

Е. Шабаева,
М. Кузьмина,
Л. Романова,
избиратели.

«Правде» была опубликована корреспонденция, рассказывающая о геройской смерти во время войны гвардии старшего лейтенанта летчика А. К. Горовца. В музее выставлены фотографии Героя Советского Союза А. К. Горовца, его партийный билет, орден Красного Знамени, нагрудный знак «Гвардия», пистолет «ТТ» и авиационная пушка, снятая с самолета «ЛА-5», на котором он сбил 9 фашистских самолетов.

Среди экспонатов музея можно увидеть подарки воинам Советской Армии из Китая, Чехословакии, Болгарии, Польши и других стран. Вот красное полотнище, расписанное золотыми иероглифами:

«Советской Армии, находящейся в районе Порт-Артура. Могучий союз Советского Союза и Китая — начертано на знамени, — есть непобедимая сила и надежная гарантия в защите мира против империалистической агрессии в Азии и во всем мире».

Мао Цзэ-дун».

В одной из витрин миниатюрные значки, макет трехмачтовой яхты, записные книжки — подарки нашим военным морякам от друзей Швеции, Норвегии, Албании, Югославии.

Выставленные в залах музея документы, фотографии, рисунки и макеты знакомят посетителей с жизнью, боевой и политической учебой воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота в мирные дни. Борко охраняют они созидательный труд советского народа.

Б. КОНЬКОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Кино без звука

В клубе училища механизации сельского хозяйства начали демонстрироваться кинофильмы. Дело хорошее и полезное. Но если вы попробуете посмотреть один из этих фильмов, вы можете встретить много неожиданного и неприятного.

В зрительном зале клуба вы попадаете в обстановку седой старинки, и причина этого не в искусстве кино, а в отсутствии звука. Кино — немое! Раньше, когда не было звукового кино, внизу кадров фильма писался текст, да и артисты, зная о том, что голос их не дойдет до зрителя, старались заменить звук мимикой (насколько это вообще возможно). В современных кинокартинах, искусственно обеззвучен-

ных в клубе училища механизации, нет пояснительного текста, как нет и ничего другого, восполняющего неслышимые звуки. Многие получат зрители от такой демонстрации — судите сами.

В этом клубе вас ожидает и еще один «приятный» сюрприз — сидеть не на чем: многие стулья в зале сломаны. Вот один из кинолюбителей искусно приставил ножку к инвалиду-стулу и балансирует на нем, другие сидят на доске, положенной на два полена. Ну, а менее сообразительные смотрят фильм стоя.

Дирекция училища должна принять меры к тому, чтобы фильмы демонстрировались как следует и в более удобной обстановке.

Зритель.

О ТОРГОВЛЕ ОВОЩАМИ

В течение всей зимы мы вынуждены покупать гнилые овощи. Несмотря на неоднократные сигналы об этом инспектору горсовета т. Кондратьеву, положение не меняется. 12 февраля, я купила 5 кг. картофеля и, просмотрев его сверху в сумке, увидела, что картофель очень плохой. В этот

момент пришел в магазин заведующий овощной базой, несмотря на наши просьбы, в магазин он не вышел и не пожелал разговаривать с покупателями.

Работники орга обязаны прислушаться к голосу покупателей!

Н. Литвинова.

ЗАБЫТАЯ СТРОЙКА

стройку азотного завода к 1-му декабря 1957 года?

Более 2-х месяцев назад прошёл т. Козловский начал переделку коммуникаций санузла в измерительном павильоне Лаборатории высоких энергий (само здание измерительного павильона сдано более 3-х месяцев тому назад). Санузел до сих пор не работает.

Сколько же времени ждать окончания строительства этих объектов?



На этом снимке изображена недостроенная пристройка дополнительного помещения для компрессора к азотному заводу.

Товарищеская встреча

В минувшее воскресенье наши хоккеисты выезжали на товарищескую встречу в Быково, где играли со сборной командой «Труд».

На стадион задолго до начала игры собралось много зрителей. Интерес к ней был вызван тем, что этим командам в ближайшее время предстоит встретиться в играх на первенство Московской области.

Ровно в два часа дня по сигналу судьи команды выходят на лед. Первые минуты протекают настороженно. Обе команды проводят «разведку», выискивая слабые места в защите тех и других. Постепенно темп игры наращивается, и к середине первого периода команда «Труд» удалось от-

крыть счет, но динамовцы сразу же его сравняли, и до конца первого периода забили еще один гол.

Второй и третий периоды проходили очень бурно. Игроки команды «Динамо» за это время забросили в ворота противника еще пять шайб.

В этой игре особенно отличились Лев Будкин, Александр Саебов, Борис Коробов, Юрий Антонов.

Встреча закончилась с уверенным счетом 7:2 в пользу нашей команды «Динамо».

20-го февраля в Дубне приезжает команда «Труд» (станция Рахенское), состоится игра на первенство Московской области.

И. Пурцладзе.

ПОЧЕМУ ЗАБЫТИ ХОРОШИЕ ТАНЦЫ?

В нашем Доме культуры часто устраиваются вечера отдыха, которые, как правило, ограничиваются почти одними танцами.

Какие же танцы исполняются? В основном — фокстроты. Совсем почти забыты о существовании бальных танцев, таких, как русский бальный, краковяк, полька, мильон и другие.

Ведь все это чудесные танцы, которые не так давно были популярны! Теперь же все заглушил так называемый «стиль», когда люди не танцуют, а кривляются и вихляются так, что смотреть на них противно.

И странно, что борьбы с этим никто не ведет, а ведь при Доме культуры есть руководитель кружка танцев, но не видно что-то его работы. Молодежью же надо постоянно руководить... Вот посмотрите, заиграла музыка — это полька. Но то, что выделяют танцоры почему-то совсем не подходит на польку, видно, это опять что-то «стильное». Тех, кто пробует танцевать так, как положено, толкают, вытесняют.

Пора руководству Дома культуры заняться этим вопросом!

Л. Шаденко.

Плохо работает санинспекция

У некоторых жителей улицы Ратмино есть скверная привычка: помочь выливать прямо перед домом, на дорогу.

Санинспекция забыла о нашей улице. А если и наведывается сюда изредка, то только в столбу.

Надо членам санинспекции меньше сидеть в кабинете, почаше выезжать на места и больше следить за выполнением элементарных правил гигиены.

Ж. Рыжова.

Вниманию читателей

Редакция газеты вместе с горкомом физкультуры решила пройти лыжную эстафету, посвященную 40-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, на приз газеты «За коммунизм».

Эстафета проводится на дистанции 3х5 км. для мужчин и 3х3 км. для женщин.

В эстафете может принять участие неограниченное количество команд цехов, отделов, участков предприятий и учреждений города, а также учебные заведения.

Руководство соревнований возлагается на судейскую коллегию, утвержденную горкомом физкультуры и спорта.

Команды (мужская и женская), показавшие лучшее время на дистанции, награждаются грамотами горкома физкультуры и спорта. Участники команд награждаются годовой подпиской на газету «За коммунизм».

Соревнования проводятся 23-го февраля 1958 года в 11.00 часов. Место старта и финиша — у Дома культуры.

Заявки подаются в горком физкультуры и спорта к 20 февраля 1958 года.

Совещание представителей и заседание судейской коллегии состоится 20 февраля, в 19 часов, на стадионе.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗА КОММУНИЗМ».



В детском саду № 4.

Справедливое решение

14 февраля народный суд г. Дубны приговорил двух молодых девушек — Адаховскую и Кокшареву — к году исправительно-трудовых работ. Дело слушалось в здании клуба на Большой Волге.

Подсудимые Адаховская и Кокшарева были уличены в систематических кражах белья. Их виновность полностью доказана, подсудимые и не пытались оправдываться. Несмотря на внешнюю несложность дела, оно вызвало огромный интерес у общественности города. Зал суда был переполнен: люди стояли в проходах, в дверях, в течение 5 часов никто почти не ушел из зала.

Чем же вызван такий интерес? В Дубне год-два назад совсем не слышно было о случаях краж. Можно было, не опасаясь воров, оставить квартиру не запертой и уйти на целый день, вывесить на ночь белье во дворе. Понятно, что в такой обстановке поведение Адаховской и Кокшаревой вызвало особенное возмущение. Внимание общественности привлекло и то, что на путь преступления вступили совсем еще молодые девушки (одной 20, другой 21 год), причем одна из них (Кокшарева) — комсомолка! Кстати сказать, комсомольская организация строительства, где Кокшарева состояла на учете, до суда (а может быть и до сих пор) даже не удосужилась обсудить ее поведение.

В своей обвинительной речи прокурор отметил внимание жителей Дубны к слушаемому делу и их негодование по поводу поведения подсудимых.

— В наших социалистических условиях, — сказал он, — нет необходимости заниматься кражами. Право на труд гарантировано Конституцией.

Обе девушки использовали свое право на труд — их трудовая жизнь началась несколько лет назад. Правда, как малоквалифицированные рабочие они получали немногого, но это еще не причина для воровства. Что им мешало учиться, повышать свою квалификацию, добиваться большей зарплаты?

У нас для этого имеются все условия — вечерние общеобразовательные школы, школы трудовых резервов. Немало молодых (и даже девушек) хотят учиться, но им мешают различные обстоятельства. Одна из девушек, например, хотела учиться в институте, но ее родители не хотели платить за обучение. Другая девушка хотела учиться в институте, но ее родители не хотели платить за обучение. Третья девушка хотела учиться в институте, но ее родители не хотели платить за обучение.

Теперь судьбу девушек можно взять в свои руки люди изучающие, коллеги. Только это условие можно будет решить на то, что жизнь их идет по правильному пути.

ИЗВЕЩЕНИЕ
20-го февраля, в 19 часов, в помещении средней школы № 3 состоится собрание избирателей.

Донлад «Об эксплуатации и плане ремонта жилого фонда» сделает начальник ЖИК А. Я. Курицын.

Исполнком горсовета.

Редактор А. М. Леонтьева.

В специальном буфете пролетарской № 1 открыта широкая полупромышленная коллекция: куклы, шиншиллы, тиффани, штуков, ромашки, шишки, гуляша, отбивных, куриных, и других полупромышленных изделий, кондитерских мучных изделий, пирожных, кексов, ромашек, пирожков, пончиков.

Принимаются заказы на изготовление торта.

Пропала собака дичная, белая с черным крапом на ушах и хвосте. Знающие со стоянке прошу сообщить по адресу: Дубна-1, Дмитровское, дом 6. Телефон № 0-32, спросить ФОМЧИЧУ.

Андрей Николаевич
кандидат

Андрей Николаевич
академик, генерал-лейтенант
женерально-технических
дважды Герой Социалистического
Труда, родился в 1898 году в селе
Пустомазово, района Калининской
области. Следом окончил в 1908
г. кадетский корпус Высшей
училище. Уже со временем
пребывания в МВТУ
правителю-трудовых рабочих
был встречен всемобщим
вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?

Поэтому приговор суда — правителю-трудовых рабочих был встречен всемобщим вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?

Поэтому приговор суда — правителю-трудовых рабочих был встречен всемобщим вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?

Поэтому приговор суда — правителю-трудовых рабочих был встречен всемобщим вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?

Поэтому приговор суда — правителю-трудовых рабочих был встречен всемобщим вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?

Поэтому приговор суда — правителю-трудовых рабочих был встречен всемобщим вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?

Поэтому приговор суда — правителю-трудовых рабочих был встречен всемобщим вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?

Поэтому приговор суда — правителю-трудовых рабочих был встречен всемобщим вниманием.

Только наш советский народный суд мог принять такое единственно верное решение.

Они еще молоды, они могут исправиться, и их воспитание должно быть еще начинающих жителей, почему не обратили на них внимание раньше? Не занимались воспитанием? Ведь они учились в школе, работали в хороших коллективах, одна из них даже членом комсомольской организации! Как же они дошли до преступления? Не ложится ли на нас часть их вины?